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Presidente: Givanício Cavalcante de Lima. 
Vice-Presidente: Edison Alves Bonfim 
lg Secretaria: Maria Auricélia de Souza. 
2- Secretario: Cícero Soares Bezerra.

No dia oito de maio de 2023, ocorreu a llê Sessão ordinária do ano de 2023, da 

Câmara Municipal de vereadores de Ourolândia, Bahia. Às dez horas e cinco 

minutos, reuniram-se, no Plenário Aécio Costa Rêgo, em Sessão Ordinária os nobres 

vereadores, Adailton Gama dos Santos, Cícero Soares Bezerra, Edison Alves Bonfim, 

Erisvaldo de Jesus Silva, Jeanes Ribeiro dos Santos Almeida, Maria Auricélia de 

Souza, Maria do Carmo Oliveira, Moisés de Lima e Silva, Pablo Oliveira Pereira e 

Roméro Bezerra dos Santos, sob A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR GIVANÍCIO 

CAVALCANTE DE LIMA que amparado pelo Regimento Interno, requisitou a 

primeira secretária, para que fizesse a chamada e a verificação de Quórum. Feita a 

chamada pela primeira secretária Maria Auricélia, verificou-se que estavam 

presentes no plenário todos os vereadores. Em seguida o Presidente Givanício 

invocando a Presença de Deus, deu por instalados os Trabalhos da 11- Sessão 

Ordinária do ano de 2023, requerendo em seguida a secretária administrativa da 

casa que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que após submetida à apreciação 

plenária, foi aprovada por unanimidade dos edis presentes. Em seguida, solicitou a 

primeira secretária, a vereadora MARIA AURICÉLIA, que fizesse a leitura das 

matérias constantes no Expediente, iniciando pelos Requerimentos de ng 05/23 e 

nQ 06/23, que foram votados e aprovados por todos os vereadores. Foram, votados 

e aprovados em segunda votação os Projetos de Lei de ne 596 de 20 de março de 

2023 e o Projeto de Lei de nQ 10/23 de autoria do vereador Adailton Gama. Em 

seguida a primeira secretária fez a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamentos Públicos, para o Projeto de Lei de nQ 600 de 24 de abril de 2023 e do 

pedido de Dispensa de Interstício para o mesmo projeto, ambos votados e 

aprovados pelos edjs presentes, além de que o referido Projeto após apreciação e
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votação, fora aprovado em duas votações. Em continuidade foram votadas as 

indicações de nQ 22 e 23 de 2023, ambas de autoria do vereador Edison Alves 

Bonfim, que foram votadas e aprovadas por todos os vereadores presentes. 

Superada a fase de votações o presidente abriu espaço para uso da Tribuna Livre, 

concedendo a palavra inicialmente para o professor ANDRÉ RICARDO: “Que iniciou 

sua fala, desejando um bom dia para todos e informando que estava representando 

a Secretaria da educação, trazendo para a informação dos vereadores e da 

comunidade de um modo geral, sobre o projeto Educaagro. Projeto que visa 

desenvolver as potencialidades dos nossos produtores, porque nós somos 

considerado um município com grande potencial nas diversas cadeias, seja ela 

caprinos ovinos, bovinocultura leiteira ou de corte, sinaleira , mamona ou 

horticultura e demais cadeias, nós estamos promovendo esse projeto para que eles 

possam despertar uma potencialidade no meio rural, para que eles possam ganhar 

dinheiro no meio rural. Com isso nossos jovens começarão a ganhar dinheiro. Muito 

obrigado, Deus abençoe. Em seguida a palavra foi concedida ao diretor de Cultura 

do Município o senhor JOSEVANDO RIBEIRO: “Bom dia a todos, em nome do nosso 

presidente o senhor Givanicio eu quero saudar a todos aqui presentes, quero 

parabenizar o presidente pelo trabalho democrático, percebemos pelas votações 

dos projetos, vim para falar de mais uma ação da secretaria de educação um projeto 

bom de escola bom de bola. 0 projeto bom de bola é um projeto que foi lançado no 

município no ano de 2008 e idealizado por o nosso amigo Bileu um grande esportista 

que na época apresentou para o prefeito Antônio Araújo de Sousa que entendeu que 

era um projeto viável para a educação, foi implantado teve duas edições a de 2008 e 

a de 2009, de lá pra cá não aconteceu mais. É um projeto importante para a 

educação, por que para que o aluno seja contemplado com a oportunidade de 

participar desse projeto, ele precisa está empenhado realizando as atividades do dia 

a dia, solicitado pelo os professores, precisa está respeitando porteiro, zelador, 

merendeira e a todos os que trabalham dentro da escola por que se acontecer 

qualquer ato de indisciplina ele ficara fora do projeto. Quero aproveitar a 

oportunidade de estar nessa casa legislativa para convidar a sociedade em modo 

geral para prestigiar e apoiar o projeto e desde já agradeço a oportunidade. O 

VEREADOR ROMERO BEZERRA: Senhor presidente colegas vereadores aqui

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA MESA DIRETORA - BIÊNIO 2023-2024



cn oo

Estado da Bahia
CÂMARA MUNICIPAL DE OUROLÂNDIA

CNPJ: 63.082.648/0001-74
Av. Aivino Rodrigues da Silva, Sn Centro CEP-44718-000 Ourolândia - Bahia

presente, em nome do meu amigo André Ricardo e Josevando, quero saudar a todos 

presente. Quero falar um pouco sobre essa creche de Ourolândia, tive a 

oportunidade de falar com o prefeito e comentei com ele sobre essa creche, fico 

muito chateado por um patrimônio daquele hoje tá ali como elefante branco, que 

poderia já está atendendo cento e cinquenta crianças no nosso município, projeto 

esse que foi aprovado na época eu participava dessa casa onde fizemos o projeto em 

conjunto com o colégio modelo de Lagoa do 33 e da creche . A creche desde o início 

foi botada uma Pedra em cima, o colégio foi rápido conseguimos entregar a 

população de Lagoa do trinta e três, mas precisamos senhor prefeito entregar essa 

creche, entregar para quem mais precisa que são as mães de família. Hoje vemos a 

decadência da população de Ourolândia estão fazendo corte avassalador no bolsa 

família, de pessoas que precisam receber esse dinheiro, se cortassem apenas de 

quem não precisa receber. Eu falei na sessão passada referente a saúde do nosso 

Estado é uma covardia, o povo perdendo a vida com essa regulação, uma demora de 

atendimento, Ourolândia ainda tá bom, mas não pode dar suporte a esse 

atendimento a quem mais precisa, que é na hora da doença. Tenho dito que 

enquanto o governo do estado não entender que tem que ser feito no hospital 

modelo na sede de Jacobina para atender toda essa região não vai resolver o 

problema, não vai resolver, vai ficar aí pessoas que poderíam viver, dez, vinte anos 

a mais, perdendo as vidas, tendo antecipado a sua morte é isso que a regulação está 

fazendo com a nossa população, antecipando a morte das pessoas. Precisamos se 

unir com os deputados, inclusive há pouco tempo estava mandando mensagem para 

o deputado que apoiei aqui em Ourolândia, tentando marcar uma audiência para ver 

o que a gente pode trazer para Ourolândia através dele. Aqui entre a sede, Casa Nova 

e Barragem conseguimos dar a ele 480 votos. Acredito que o deputado irá me ouvir. 

Tenho lutado e vou continuar lutando para instalar os poços do nosso município de 

placa solar, para que o dinheiro que pagamos de energia. 0 poço de Lagoa do trinta 

e três, estamos pagando em torno de trinta e três mil reais. A última vez que eu puxei 

estava em torno de vinte e nove mil a trinta e um mil. No momento em que 

instalarmos placas solares nos poços, já sobrará dinheiro para furar outro poço no 

município e consequentemente a gente vai desafogando e conseguindo recurso que 

a gente possa investir na saúde, cobrei isso na gestão da prefeita Yhonara, na gestão
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do ex-prefeito João Dantas e vou cobrar na gestão do prefeito José Raimundo. Tenho 

uma filha que faz medicina, trabalho muito para bancar uma faculdade para ela, 

quero que um dia ela possa me ajudar a contribuir com a população de Ourolândia. 

A gente tem que continuar a incentivar os nossos jovens em termos de geração de 

emprego e renda, temos um grande supermercado do nosso amigo André que gera 

vários empregos, Abelino e os meninos de Tide também geram empregos, então 

precisamos comprar no comércio local de Ourolândia, eu mesmo só não compro no 

comércio de Ourolândia o que não tem por aqui. Meu muito obrigado e fiquem todos 

com o nosso bom Deus e uma ótima semana. VEREADORA JEANES RIBEIRO: "Bom 

dia a todos, senhor presidente, colegas vereadores quero saudar a todas as mulheres 

e homens aqui nesta Casa, agradecer ao meu bom Deus, por estar aqui mais uma vez, 

queria ler um salmo Filipenses capítulo I: Dou graças ao meu Deus todas as vezes 

que me lembro de vós fazendo sempre com alegria oração por vós em todas as 

minhas súplicas, por vossa cooperação no evangelho desde o primeiro dia até agora, 

um bom dia e que Deus abençoe a todos nós. Quero parabenizar pelos projetos 

importantes que vieram a essa casa hoje. Em seguida a vereadora fez a leitura de um 

esclarecimento enviado pela ex prefeita Yhonara Rocha de Almeida Freire. Quero 

dizer a todos, nesse texto a ex prefeita esclareceu a todas as más intenções ou não 

do nosso vereador. E quero também dizer sobre a empresa Diamantina, que está ai 

ás escuras na nossa cidade, enquanto essa semana, em nossas redes sociais o que se 

falavam era sobre os postes sem lâmpadas, a praça da igreja, uma advogada mandou 

as fotos para as redes sociais e aí tem a empresa diamantina de Várzea Nova e só no 

mês de fevereiro a prefeitura pagou sessenta e quatro mil de manutenção elétrica 

na nossa cidade. Existem secretários no nosso município recebendo treze mil 

sessenta e seis reais e cinquenta e sete centavos, outro recebe onze mil quatrocentos 

e dezesseis e quarenta e oito reais e ainda tem as diárias, eles viajam muito, tem que 

buscar trazer recursos, fazer trabalhos, cursos, imagine quanto gasto o prefeito tem 

com um só funcionário, enquanto que aqui nessa Casa o prefeito disse que paga 
seiscentos reais a um funcionário contratado, então está ai onde está o dinheiro 

público do povo, pago a secretários valores absurdos. Enquanto uns estão aí 

apelando, funcionários ganhando menos que um salário mínimo e o povo nos 

cobrando. Imagine aí dois funcionários recebendo uns salários desses, fora as



ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA MESA DIRETORA - BIÊNIO 2023-2024

LO 
00

Estado da Bahia
CÂMARA MUNICIPAL DE OUROLÂNDIA

CNPJ: 63.082.648/0001-74
Av. Alvino Rodrigues da Silva, Sn Centro CEP-44718-000 Ourolândia - Bahia

diárias recebidas. Quero pedir um requerimento para que o prefeito tome 

providências em relação a cachorros doentes, essa semana presenciei um cachorro 

agonizando na praça, próximo aos boxes, então seria bom que o prefeito tomasse 

providência para que evite que esses animais doentes, que está trazendo doença 

para o nosso povo. Muito obrigada a todos e que Deus o abençoe em nome do senhor 

Jesus." VEREADOR ADAILTON GAMA "Boa tarde a todos, quero aqui agradecer a 

Deus, por mais uma segunda-feira maravilhosa e em nome do nosso amigo Zé Vando 

e em nome do parceiro André Ricardo saúdo a todos da platéia e em nome da 

aniversariante do dia, saúdo a todas as mulheres e todas as funcionárias dessa casa, 

colegas vereadores, quero abraças o nosso amigo Joza e o ex presidente Marisvaldo, 

trazendo aqui a vocês uma verdade de um conhecimento que tive junto ao diretor 

de estradas vicinais José Francisco da Silva, onde dia cinco de abril na sexta-feira 

pela manhã a gente saiu visitando todo o município, todos os distritos e povoados 

que tem cinco moradores, dez e vendo o tamanho da responsabilidade do nosso 

prefeito, do nosso gestor, onde o colega Roméro, quando se fala em gastos em 

despesas eu tive o conhecimento e queria que cada um dos vereadores que estivesse 

aqui nessa tribuna fizesse essa mesma coisa. Saímos as oito da manhã e voltamos as 

cinco e meia da tarde e não conseguimos andar em todas as estradas que foram 

feitas com recursos próprios. Estradas de pessoas que liga o povoado para ir 

trabalhar no sisal, o irrigante onde tira o seu tomate, a cebola precisa de estrada de 

qualidade para os caminhões estarem trafegando. Tive o conhecimento vereador 

Pablo aonde são muitos quilômetros de estradas feitas, estradas que só precisaram 

passar a máquina , estrada que teve que levantar, fazer um base muito alta, 

cascalhar, são muitos quilômetros de estradas feitos com recursos próprios. Quero 

aqui dizer sobre o Projeto bom de escola e bom de bola, foi aprovado por essa casa 

e é o papel de nós vereadores está fazendo, dando direito do nosso jovem se esforçar 

para amanhã ser um profissional e aquele que não quiser estar no campo jogando 

futebol que procure outra atividade. Onde a vereadora falou de funcionário que 

trabalha e só recebe seiscentos reais já foi dito nesta casa, não foi nenhuma e nem 

duas vezes, funcionário que recebe meio salário, esse funcionário trabalha e recebe 

por horas, funcionário que trabalha vinte horas recebe meio salário, quem trabalha 

quarenta horas recebe um salário. 0 nosso amigo diretor de educação de Casa Nova,
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nosso amigo professor Osvaldo tem conhecimento disso. É uma empresa que 

contrata por horas, então discordo sobre o comentário que a vereadora falou, ano 

passado nessa casa uma funcionária que tanto precisa, tem um filho doente, perdeu 

de estar trabalhando hoje, não foi mais chamada por essa situação, ela quis defender 

a gestão, explicar o valor que ela recebia, mas só era vinte horas. Infelizmente não 

foi mais chamada porque aqui é uma Tribuna Livre e é ao vivo, então não tem 

nenhum funcionário recebendo meio salário, só os que estão trabalhando por horas 

e é uma empresa que contrata, se a senhora tiver prova que algum concursado ou 

algum funcionário contratado pela prefeitura que receba meio salário trabalhando 

quarenta horas eu renuncio a minha candidatura. Se a senhora tiver a prova eu 

renuncio a minha candidatura, porque acho que é uma falta de respeito a senhora 

usar a Tribuna Livre e dizer que tem funcionário da prefeitura recebendo meio 

salário. Na época da ex prefeita Yhonara, dividiam o salário para até três pessoas, eu 

acompanhei porque votei nela em 2012. Hoje é uma cooperativa se a senhora quiser 

comprar essa briga, convoque a empresa para vir aqui e fazer as cobranças, quero 

agradecer a Deus por tudo, muito obrigado. “VEREADOR EDISON ALVES BONFIM 

"Senhor presidente, colegas vereadores, todos aqui presentes, em nome da minha 

esposa cumprimento a todos com uma boa tarde. Quero convidar a minha esposa 

para fazer parte aqui ao meu lado, quero prestar meus sentimentos pela família de 

Dona Doralice conhecida como Dona Dora, ali de Lagoa do trinta e três, em nome de 

sua filha Neide, funcionária pública, perdeu a sua mãe e que Deus conforte o coração 

de todos os familiares. Neste momento só agradecer a Deus por mais uma vez ter 

nos trazido aqui nesse trabalho. 0 caso da água em lagoa do trinta e três é muito 

complicado, continua a repetir, outro dia parabenizei o prefeito por ter resolvido 

essa situação. O que acontece é que lagoa do trinta e três tem um novo poço para 

atender a população e já está com onze dias quebrado e não teve resultado nenhum. 

Segundo informações está assim por causa de um elevador de carga que custa mais 

ou menor três mil e seiscentos reais, espero que resolvam essa situação o mais 

rápido possível, porque o pessoal cobra muito e o município tem somente um 

caminhão pipa para atender a população de Ourolândia e não estar dando conta. 

Hoje fiz duas indicações aqui solicitando quebra-molas, o vereador Pablo já havia 

feito a mesma indicação e já tem mais de dois anos essa situação, estas indicações se
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arrastando. Eu peço esses quebra-molas porque o povo de Catarina precisa, o povo 

cobra pra gente. Peço que o senhor prefeito venha nos atender porque não é fácil a 

população cobrando pelas mínimas coisas, porque nem difícil é um quebra-molas 

pra aquela localidade. Parabenizo ao prefeito pelas estradas vicinais, no ano de dois 

mil e vinte e dois, nós fomos convidados para uma sessão extraordinária para que 

viesse aprovar uma emenda de um Senhor Tal deputado de quase três milhões para 

estradas vicinais, logo em seguida aprovamos um Projeto chamado EDO de mais dois 

milhões e oitocentos para estradas vicinais, então o prefeito está fazendo o trabalho 

dele e tem mais é que fazer mesmo e demorou já era para ter concluído. É muito 

dinheiro para pouca estrada. Em continuidade o vereador Edison passou a palavra 

para a sua esposa a PROFESSORA EDJANE que iniciou saudando em nome das 

vereadoras Auricelia e Lilian a todos da mesa e em nomes dos colegas professores a 

platéia e também a toda equipe de profissionais que está em casa agora ou está na 

escola trabalhando, falando dos projetos que a educação tem trazido pra gente, 

quero frisar sobre o bom de escola, bom de bola, são projetos que tem beneficiado 

muitos alunos. Eu tenho na minha casa esportistas , na família meu marido e meu 

filho que é goleiro profissional, são projetos muito bons. 0 que venho a falar sobre o 

Projeto é que é um projeto excelente, mas nós equipe do Horácio precisamos de 

maior apoio quanto ao projeto, pois na questão de material está deixando a desejar, 

tanto material humano, quanto material físico. A professora de educação física está 

tentando fazer um bom trabalho, mas com um profissional que entenda a coisa 

ficaria melhor, obrigada a todos." VEREADORA MARIA AURICÉLIA: " Senhor 

presidente, senhoras e senhores vereadores, funcionários desta casa, saúdo a todos 

com uma boa tarde, estou muito feliz de ter vindo aqui mais uma vez a esta casa, 

casa de Leis, Casa do povo,agradecendo a Deus por tudo, vendo assim as discussões 

, os debates, as aprovações, fiquei emocionada com a fala da professora Djane, 

esposa do vereador Edison , me emocionei em saber que em nosso município tem 

professores capacitados e preocupados com as nossas crianças, parabenizo aqui o 

professor André Ricardo por trazer esse Projeto belíssimo que vem valorizar aos 

pequenos comerciantes aos micro empreendedores do nosso município. 

Parabenizo o professor Zé Vando e a todos os envolvidos nesse Projeto, sabemos 

que esporte é vida e uma criança pratica o esporte a mente está ocupada e deixar de
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praticar coisas que não é do agrado dos seus familiares. Ouvindo aqui alguns 

debates, não quero provar para ninguém, o vereador aqui pediu que a vereadora 

Jeanes provasse sobre salários, sabemos que é Lei e que nem uma empresa pode 

pagar menos que um salário mínimo, existe uma empresa em nosso município 

chamada Corpeba e essa empresa paga seiscentos e cinquenta e um reais a um pai 

de família que trabalha vinte horas no nosso município. Eu lhe pergunto senhores, 

para que dá seiscentos e cinquenta e um reais para uma casa com quatro, cinco 

pessoa? Não é questão de provar vereadores está lá publicado, prestação de contas 

da empresa e nosso município tem uma conivência com isso, pois ele esteve nessa 

casa e disse que tem algumas empresas contratadas para reduzir o índice de pessoal. 

Quero aqui parabenizar o senhor presidente por ter atendido o meu pedido para que 

colocasse hoje um requerimento onde implanta o plano de cargos, carreiras e 

salários dos profissionais de saúde deste município . Senhor presidente este Projeto 

foi aprovado no ano de 2022, já estamos hoje no quinto mês do ano de 2023 e se diz 

nesse projeto, que neste ano de 2023 será implantado. Por isso lhe agradeço e peço 

uma sensibilidade da gestão para que mande o mais breve possível para que este 

projeto seja apreciado por esta Casa, para que os profissionais da saúde quando vir 

o piso nacional não tenham dificuldade para receber o seu merecido piso. Quero 

chamar atenção por algumas discussões que houveram nesta casa, discussões essa 

que deixou muito feio esse Poder Legislativo. Quero me retratar com as pessoas que 

me cobraram por ser xingada nessa Casa, porque as pessoas não sabem o motivo, na 

hora da fala a sertão Livre tirou a câmera e não teve todas as falas. Eu não entendo 

porque as pessoas estão no Poder, estão no grupo e tem ódio de nós vereadores quer 

mostrar a verdade para o povo de Ourolândia. Boa tarde e muito obrigada a todos.” 

VEREADORA MARIA DO CARMO ; " Boa tarde a todos , senhores e senhoras aqui 

presente, eu saúdo esta platéia na pessoa doa professora Zoraide Amorim, da 

professora Aurelina esposa do colega vereador. Senhores e senhoras eu sinto-me 

envergonhada pelo que aconteceu aqui semana passada , mesmo porque eu não 

estava aprovando o projeto sozinha, não respondo por quatro colegas vereadores e 

sim por mim, pelo meu voto. Então só o meu voto não aprovaria o projeto, existiam 

quatro colegas , além de mim que votaram no projeto , eu não entendo porque a 

vereadora fez questão de citar exclusivamente o meu nome e me caluniar, porque
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está aqui na ata que o rapaz da empresa ofereceu emprego a vereadora, e eu me 

estarrecí e fiquei indignada e continuo sim e sei que cabe providências porque ele 

em nenhum momento citou alguma coisa referente a emprego, mesmo porque eu 

não preciso de emprego porque tenho dois, trabalho em dois municípios, não tenho 

porque fazer algo ou me aproveitar de subterfúgio de algo ilegal pra beneficiar 

gestão. Sou gestão sim, mas eu sou uma das pessoas que mais cobra frente ao gestor 

as coisas que eu considero que precisam ser mudadas. Então que quero dizer que eu 

acredito que a vereadora tenha um problema pessoal comigo e sei que tem, porque 

ela já me agrediu a seis anos atrás, me empurrou e não fosse um carro que estava 

em frente eu teria tido traumatismo craniano. Não parece ser uma questão de 

plenário, parece ser uma questão pessoal, eu nem ia me pronunciar se ela não citasse 

o meu nome, porque essas coisas, indigna e dar vergonha, mas que a lei seja 

cumprida e a lei seja feita. Vamos entregar nas mãos de Deus e que seja feita a Justiça. 

Só quero dizer a vocês minha gente que estão me ouvindo que eu me envergonho de 

certas coisas, porque eu não preciso de emprego, porque eu tenho dois e tenho 

várias outras profissões, que já foram me oferecido empregos e eu não aceito porque 

eu não tenho tempo, mas vamos pra frente, vamos entregar a mão de Deus tarda, 

mas não falha." VEREADOR PABLO OLIVEIRA: "Senhor presidente, colegas 

vereadores, em nome do diretor de cultura, meu amigo Zé Vando, professor desse 

município, em nome do diretor de Casa Nova meu amigo Osvaldo, meu amigo 

professor também desse município André Ricardo, do pró Sabrina cumprimentar a 

todos presentes, cumprimentar as pessoas que estão assistindo via sertão livre 

nesse momento. Quero primeiramente externar meus sentimentos a minha amiga 

Neide funcionária desse município de Lagoa do trinta e três que perdeu sua mãe e 

que Deus possa confortar o coração dela e de todos os familiares, quero também 

externar meus sentimentos ao ex-presidente e ex-vereador dessa casa meu amigo 

Marisvaldo que perdeu sua irmã essa semana, que Deus possa confortar seu coração 

e de todos os familiares neste momento difícil. Quero também neste momento 
parabenizar a secretária de educação deste município, por esse projeto bom de 

escola, bom de bola e parabenizar as pessoas envolvidas. Projeto que vai ajudar os 

jovens a terem boas notas e ajudar aso professores que irão se comportar para 

jogarem nos campeonatos. Quero falar á respeito da Casa dos Ventos, ela está em
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nossa cidade e sabemos que aquelas comunidades, aqueles povoados em que irão 

passar a linha de transmissão, ela tem como obrigação deixar uma obra social. A 

população de Barragem hoje me cobra mais de oitenta moradores de Barragem, me 

cobram porque as casas estão sendo danificadas, por conta dos veículos pesados que 

passam com os maquinários e lá foi feita uma promessa, pelo representante da Casa 

dos Ventos e lá foi acordado que fizesse uma sede, um quiosque para que as 

mulheres de barragem pudessem costurar, fazer crochê, que virasse um ponto 

turístico, artesanal, peça de mármore, e tá ai era pra ter sido feito desde agosto, 

quero ajuda do senhor presidente e dos colegas vereadores, para enviarmos um 

ofício a casa dos ventos para saber porque não foi feito ainda esse quiosque, que a 

gente tanto espera a população de Barragem clama e queremos o melhor para o 

nosso município. Sobre a iluminação, tenho conversado com o amigo Justo e dizer 

que na história de Ourolândia nunca existiu uma prefeitura comprometida com 

iluminação como a gestão de Zé do povo, Justo ta ai de prova, pode perguntar a ele. 

Lâmpadas queimam e esses dias o carro estava quebrado, mas isso vai se resolver e 

também quero falar sobre a resposta da ex-prefeita Yhonara desse município, ano 

que vem é ano político, por isso ela apareceu, deixou uma creche inacabada. João 

Dantas deu continuidade, Zé Raimundo está dando continuidade e se Deus quiser 

vamos inaugurar até terminar a gestão do prefeito. A ex-prefeita parece que ficou 

nervosa com a minha fala, mas ela foi condenada pelo TSE em quatro de outubro de 

dois mil e vinte e dois a devolver duzentos e dezenove mil reais, o seu esposo o TSE 

decidiu determinar que o ex-prefeito Adinael Freire da Silva seja obrigado a 

ressarcir a quantia de duzentos e treze mil reais aos cofres públicos do município. A 

ex prefeita Yhonara quando perde a política vai embora para Jacobina, deixa de dar 

lucro a nossa cidade para crescer a nossa economia. Será que esse povo pensa no 

bem de Ourolândia? Acho que não. Quero falar sobre os terrenos baldios, o povo me 

cobrando por que estão entrando insetos na casa deles, que a gente possa ir 

conversar com o prefeito e com o setor de tributos, para que os donos desses 

terrenos baldios, limpe e que a nossa cidade vire uma cidade limpa. Parabenizo aos 

garis do município que acordam cedo e que cuidam da nossa cidade para que ela 

fique limpa e que a gente possa respirar um ar melhor. Muito obrigado e fiquem 

todos com o nosso bom Deus. Finalizando o uso do espaço da Tribuna Livre a palavra
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foi passada para o VEREADOR CÍCERO SOARES: “ Senhor presidente, colegas 

vereadores, em nome do meu amigo Brefa, Vinícius , Mauro, Zé treze e todos 

presentes, quero dar um bom dia a todos, hoje nas falas dos colegas vereadores, 

amiga Jeanes, Auricélia, ouvi muito comentário sobre esse salário que o prefeito diz 

que paga a uma mãe de família, a um pai de família, hoje vindo pra essa Casa, 

encontrei um funcionário que recebe seiscentos reais e me procurou, vereador 

vocês vem cobrando nesta Casa, não vai fazer efeito de nada porque a gente continua 

recebendo seiscentos reais e o que eu pude responder para esse cidadão foi o 

seguinte. A preocupação do prefeito de Ourolândia é muito pouca com vocês e 

enquanto vocês recebem seiscentos reais, ele paga a um secretário treze mil 

seiscentos e sessenta e cinco reais e cinquenta e sete centavos a outro secretário, 

onze mil quatrocentos e dezesseis reais e quarenta e seis centavos. A preocupação 

do prefeito com o pequeno é muito pouca , vendo aqui o vereador Romero fala do 

bolsa família, verdade muito Bolsa família suspensa. Mas ai entra a secretaria de 

Assistência social , que tem que estar fazendo visitas nessas casas das mães de 

famílias, para estar colocando as informações no cadastro dessas famílias. Porque 

eles foram suspensos por conta de cruzamento de dados, então peço a gestão que 

faça o seu papel, peço a secretária que faça as visitas, para que sejam colocadas as 

informações no cadastro. Quero cobrar ao prefeito sobre o Projeto da Guarda 

Municipal, já vem mais de um mês a gente cobrando e o prefeito fazendo vistas 

grossa e não manda esse Projeto para nós estar votando. O prefeito veio a essa 

Tribuna e disse que achava justo as pessoas receberem esse salário, disse ainda que 

ia descontar o INSS, ele fala aqui que fez esses contratos para baixar o índice de 

pessoal. Sobre a creche municipal, ela não está concluída ainda por 

irresponsabilidade das gestões passadas, de João Dantas a Zé Raimundo, porque 

ficou em caixa mais de quatrocentos mil reais, mas por conta de politicagem, que 

tem no município eles não concluíram ainda aquela creche. Quem perde é nosso 

povo com essa politicagem do prefeito José Raimundo. Sobre o dinheiro dos 

respiradores, eles tiveram retornos para o estado. Sobre as estradas vicinais, 

parabenizo ao vereador Som, por usar a Tribuna para falar a verdade, muito 

dinheiro para pouca obra, muito, muito dinheiro. O vereador Adailton fala sobre as 

estradas vicinais que o prefeito fala sobre recurso próprio que o prefeito usa, mas
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ele já tem as máquinas, os funcionários e os combustíveis, para fazer essas estradas. 

A estrada que liga Licuri a Casa Nova, o prefeito ajeita só metade da estrada e fica a 

outra metade sem ajeitar. Prefeito o que está acontecendo? É politicagem com os 

moradores, daquelas comunidades? Eu vejo muito dinheiro no município de 

Ourolândia para pouca coisa que estão fazendo no município de Ourolândia. Muito 

obrigado e fiquem todos com Deus." E não havendo mais nada a tratar o Senhor 

Presidente deu por encerrada a llê sessão ordinária em nome de Deus, e para 

constar eu Maria Auricélia de Souza, 1- Secretária mandei lavrar a presente ata que 

depois de lida, que não sendo ratificada e nem impugnada será assinada por mim, 

pelo Senhor Presidente e demais Vereadores que assim o desejarem.
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